

ráčil: Blahoslavenij gste kdyz se vám
budau protiviti lidé pro gmeno mé / a bu
dau mluviti proti vám wessecko zlé /
chauce / pro mne / Raduogte se a wejelte
se / nebo odplata wasse hogná gest w Ne
besých. Sem také přináležij ta porěšy:
cedná pěkná prvnij kapitola Swatého
Petra w I. Epistole položena. A to bu
dij o tom kořenij s brunatným lústjám
powědijno / na němž gest půsimo zlatými
literami psáno / a významená wá / A z
tak magj pominanti a skončenij své wzy
ti / protivenstwij / křij / a zámutek / jakož
gest obyčej pominanti sněhu / krupobí
tj / hřijmanij / mrazu / y giným bawě
kam wětrným / jakož též spatruje
me na vsslechtilém křišťaljí Siole / času
giténjho / že velmi pěkně wonij / až sřdce
lidstěmu libo gest / A kdyz pak to prawé
a wěčné lěho k tomu přigde / o němž Pán
Krystus v Swatého Lukáše w 21. kap:
powědijti ráčil / tehdy ta nahore gmeno
wána slowa / zlatými literami napsaná /
a na tom brunatném lústj poznamena
ná na wssch důtkách Božských / křij

gšau

šau pro spravedlivosť wsselijaké proti
wenštwij zde na tomto Swětě trpěci mu
seli dokonale naplněna budau: Tým w
šijm máme se w Křij / kdyz nám pošy
láu býwá těšyci / a tepělwij byti / a na
děge retiniku y wyswobozenij odepána /
šře gšau žiwau wšru / a neporussytedl
nau naděgi očekawagije / Nebě nikterakž
nás nemine / ale konečně nás následo
wati bude.

¶ při tom Křestianě w Křij a w trěs
penj pomocy a porěšenj hledati má / a
kdeby gš dogati mohli.

Kapitola VI.

Dedaleko odřad / byla opět
štranky oběhnaná Zahradka /
šcerwerhraná / do kteréž o kdyz
šsem wessel / stal wnij strom /
magjcy velmi krásné lústj / wydawage
z sebe libau a chutnau wšni / a na wrchu
toho Stromu / seděl pěkný Pták / a ten
šyl bšjly / magjcy brunatné peruti / a ška
řý Nos / kterýto Pták / zpšjwal ten pě
kný šialm 90. Kdož přebýwá w špemo
cy a ochraně neywyššijho : a přišed šy

Cij

škoncy

k koncy toho Dialmu / vtrhl s svým no-
 sem list z toho stromu / a pustil gey že gest
 doluwo na zem spadl / ten list když gsem
 zdwihl / nebť gest byl strjbný / na němž
 gest zlatými literami toto bylo napsáno:
 Proto že gest we mně dauffel / wyswobo-
 dím ho / ochraním ho / Tebť gest poznal
 gméno mé. Wolal ke mně / a yáť ho v-
 slýšým / s njmť sem w zámětku / wytrhnu
 ho / a oslawím ho / a okázil mu spasení
 mé. A wzawšse yá ten list / kterýž gest
 práť doluwo vpustil / a přičinivšse gey
 k gíným Bylinám / kteréz gsem w té roz-
 kossné Zahradě Křestianské porůznu se-
 bral / složil gsem ge spolu do malé rehli-
 ce / kterauž gsem saukromij tichým du-
 chem při sobě měl / yakož w předesslé ka-
 picole oznámeno gest / že nasse trápenij a
 křijž má toliko na čas trwati / a skonánij
 své wzyti / tak že z toho wyswobození bu-
 dem. Dalsij se mi pak teď naučení dá-
 wá / kdo gest ten / kterýž nám zewšsech
 nassých awzkostij spomáhá / Týbež při
 kom bychom pomocy hledati měli / poré-
 ssení a wyswobození ocekáwagjce / To

tjzco / při Pánu Bohu / kterýž nám připo-
 wěděl ráčil / pomoc učiniti / a nás poré-
 ssyti / yakož dij w Dialmu 49. Wolay ke
 mně w den zarmaucení twého : yáť tebe
 wyswobodím / a ty mne budeš ctíti a
 welebeti. A toť wyswědčuje Dawid w
 Dialmu 119. řka : Wolal sem ku Pánu w
 mé awzkosti / a on mne vslýšel. A tím se
 máme neywyborněgij těšyti / a křze
 perwnau mocnau wjru pomocy y potěsse-
 nij od Boha ocekáwati / a niťterakž ne-
 pochybawati / dokonalau naděgi magij-
 ce / žť se on nad bjdami nassemi slicowa-
 ti ráčij / pozor na to magjce / yakoby geho-
 wlastnij wěc byla / yakož křze Zacharyá-
 sse Protoka w 2. kap. dij : Kdo se wás
 dočkne / ten se dočkne zřítedlnice okamě-
 ho. A k Sawlowi w Skutcích Apo-
 stolských / takto dij : Jáť sem Gejss / kre-
 věnuž ty se protivjšs / gessco gest gij byt
 tehdaž na Tebesa wstaupil / a na prawi-
 cy Bojij se posadil. Swatý Augustyn
 to 15. kázání / takto mluwí : Pán Kry-
 stus trpi protivenství w audech svých
 yako sám w sobě. Nebo oči Páně patřij

na spravedlivé / a vssy geho k gich zá-
 dostivému wolání / jakož di swatý Da-
 wid w Zialmu 33. A gestit nám tehdy po-
 trebí / když na nás zámutekové a proti-
 wensktwý přicházejú / abychom k Pánu
 Bohu swému wolali / dokonále wěřie /
 že vssy sám budem. Tak yáť nám ten
 pěkný Prák / s tím žlatým nosem / dobro-
 tivy a milostivy spasytel Krystus Pán /
 genž tak sladce a lahodně zpíwati umí /
 poručiti ráčil / w Swatého Mathausse
 w 7. Kap. Proste / a wezmete / zledyte / a
 naleznete / Tlucte / a budeť wám otewří-
 no. A opět II. Kap. takto di : Podívej ke
 mně wssyckni pracowití / a obrúžení / yáť
 wás pošlym. Tyto gíž dotčené byliny
 neb kwětí / y s tím Strýbrným listem
 musynte se naučiti znáti / a ge ostríha-
 ti / zachowáwagje w truhlicy Sedce na-
 sseho / ať chcemeli w pokušeních nepo-
 hnutelní setewati. Achtije yá pak za-
 se z té Zahrady wycházeti / šel proti mně
 Zahrádník / kterémuž ta Zahrada poru-
 čena gest (totíž Duch Swatý / kterýž při-
 sídech přebýwati chce / zwláště pak při-

těch /

těch / kterýž Slovo Boží milugí / genu-
 se wywucugí / rozgumagje ge w Sedce
 swém. Toť gsau ty byliny a ta vsslechti-
 lá kwětí wtěšené řeči Pýsem Swatých /
 kterýmiž se wěrní těšyci magí wewssli-
 yákych protivensktwých / kteréž snásejí /
 buď to od zlého ducha / a nebo wsselikého
 neshěstí / wyptáwal se na mně / cobych
 w té Zahradě činiti měl / ale yá otewřo-
 ssy tu truhličku / okazal gsem mu ta kwě-
 tí / kteréž gsem wtuhl / y ten list / kterýž gě
 ten pěkný Prák s žlatým Nosem z Sed-
 ce mu dolů w swohl. Tu gest mne wzal za
 Ruku / a řekl abych s ním šel / že mi ně-
 které dobré Recepty k lékařstwí dáti
 chce / kteréž k tomu listu přináležejú / ke-
 rýž gest ten Prák z toho stromu wpuští /
 gýmižby wšem wěrným Křesťanům w
 auzkostech a zámutekých postawením /
 tím snázejú spomocno býti mohlo. A
 když sem ho vposlechl / wwedl mne do roz-
 kosného pokoge na Dámeť / s nímž sem
 tam šel / kterýžto pokog byl velmi krásně
 zprawený a wonný / jako něwaka Zpatě-
 ka / y řekl mi : A tomu Strýbrnému

listu

listu / zlatými literami popsanému / přič-
 náležejí těchto šest níže položených Re-
 cept / kterýchž teď w šesti stříbrných nádo-
 bách / podle pořádku / postavených gsau.
 Ten pak převertěný pokog / y s tau Apat-
 tekau w rozkossné Zahrádě Křestianské /
 gest krásný a vslechlý Dialekt Krále
 Dawida / genž gest prawá Apateká / a přij-
 byček rosslitěho lékařství / proti rosslitě-
 yakým nedostatkům swatých Božích li-
 di. Nebě gest tu hognost naučení spás-
 syredlných řečí modlitebních / potřebě-
 nj dáwagických / a díky wzdáwagických
 Dialmuow / gsauc přinj zaslíbenj bůd-
 ných zatmucených / a w vzrostech posta-
 wených swědomj. Jako / že Pán Bůh
 milostiwě Zřičhy odpustiti / spomocy / a
 potěšiti ráčj / přiněmž se wšeho dobré-
 ho naději máme / a gsa obecnj Knijhy
 wšech Swatých / w nichž spatřuj / kte-
 rak se Pánem Bohem rozmlauwagij / a
 Bůh zase s nimi. A jakož gest dotče-
 no / že Bůh při nás býti / a w času aus-
 kosti nás wyswoboditi z protivných vě-
 cy ráčj / toliko budemeli geho Swatě mi

kosti

kosti w tom hledati / a geho profýti / jakož
 tak stříbrný list / zlatými literami popsa-
 ný / a od pěkného Ptáka s zlatým nosem
 z stromu swržený / wkazuge. Tacež přině-
 ležj těchto šest Recept / w šesti stříbr-
 ných nádobách složených.

Šest Nádob Stří- brných.

Naprvnj Nádobě bylo
 takto napsáno: Pán Bůh gest Swětlo
 mé / a spasenj mé / před týmž se mám stra-
 chowati / Dialm 26. Tato Recepta wka-
 zuge / kterak s welikau důwěrností / a str-
 decnau naděgi wěrnj Křestiané tu Pá-
 nu Bohu wšsemohaucýmu / wolati ma-
 gij / totj takowým wmyslem / kteréhož lid-
 stý rozum ani opatnost / uchopiti nemo-
 hau / jakož w témž Dialmu níže položena
 Slowa wkazugij / to gest / Pán ochránce
 žiwota mého / před týmž se trásti budu.
 Byť se zastawila proti mně wogsta / ne-
 budeť se báti Srdce mé. Byť porostala

proti

řekl: Táhý sem wyšel z života mat-
ky své/ nahý se zase tam nawrátím/ Pán
Bůh dal/ Pán Bůh vzal/ yak se pánu
Bogu líbilo/ tak se stalo / Iméno páne
budiž pochváleno. Třetí/ Serdce Dawi-
da Swatého: Adej Dawid w tento roc
zam praroj: Milý pane / Když tebe
mám/ newyptávám se/ ani na Nebe ani
na zemi. Krevánuzto pánu budiž
čest y chwała na wěky
wěkůw/ Amen.

✠

Českytedl.

Českytedlné Kře-
ti/ z Swatého Božského
Písma/ krátce porěšytedlné/ a
vžitečné k Smrti pracu-
gújým sebrané.

(:)

Isayas w XLI.

Průzný a chudý/ hleda-
gú Wody/ tu kdež gi není / Razyt
gich vsychá pro žížen: Ale ya Pán
vslýššimé ge/ Ya Bůh Izra-
helstý neopustimé
gich.



Předmluva.

Naprvé nagdeš ře-
či a zprávu / kterakby
Nemocného obměkčiti
mohl / aby žádostiv byl
umříti. Druhé potěše-
ní plné / kteréž je na výru a dauffání w
Křistu wztažge. Třetí Obecné Zpo-
wědi / wyznání hříchůw / a modlitby /
kteréžby s nemocným zowšech nespote-
štyedlnějšých Půsem prvotně mluwe-
ny a rozjímány býti měli. Cžehož tak
budeš mocy pozjívati / yakž Nemocné-
mu potřeba / a vjitek toho ukazowati se
zdáti bude. Nebo dť Swatý Pawel k
Rjiman: w 15. Wšeccko cožkoli napsáno
gest / Enasemu naučení sepsáno gest / a
bychom skrze trpěliwost a potěšení Pů-
sem naděgi měli. Potěšení pak a na-
děgi nemůž se weyše posluhowati yako
wbohým hějššíkuom / a zwláště trpě-
cým a umřragčcým / kteréž netrpěliwo-
stj a pochybnostj těžce pokuseni býwa:

půj. 3 kteréžto přičiny y člověk s pil-
nostj má takowé nawššěrowati a těšy-
ti / podle věcnj Páně Křistowého / kdež
dť: Nemocen jsem byl / a nawššijwili
gštemne zc. A yakož s radugčcými bý-
wáme weseli / takž také gšme powinni s
plaččcými a s nemocnými plakati / a tat
wždy gedem druhého břemena pomahati
nosyti. k Galat: 6. Nebo dj Ssalomijn
Klezy: 7. Je gě lépe wgtiči do domu pla-
če / nežli w duom weselj a hodowání.
Protož / poněwadž wšeccky nemocné Bra-
tršky nawššěrowati / a gšlowem Bo-
žjm potěštyci gšme powinni / y z té přiči-
ny tyto těštyedlné řeči bez daremnjho a
zwláštěnjho prodlawení pro nemocné
krátice a potěštyedlně z Půsina Swa-
tého gsau sebrané / te gsau naděge / je
mnohým Křistianům vjitek nemalý př-
nesau.

I.

Rječ aneb zpráwa nemoc-
ným / Smrti žádagčcým
prospěšna.

h ned té hodiny/yakž gsy se w životě ma-
 tky počal. Cžím weyše aneb dele gsy
 žiw byl odedne swého narození/ gest w
 šse zbytek a mnoho / a Bohu tobě do-
 dlanho žiwu býti popřal. Proti té w-
 cy aneb příčině není žádné radby/vmri-
 ti musyšs/a žádný tě obrániti ani zdej-
 wati nebude mocy. Nebo gsy země/a do
 země zase musyšs / yakoz psáno gest w 1.
 Moxýšso : w 3. Kap : Popel gsy a prach/
 a w prach obrácen budešs. Tebe sobe
 gináce w swuog vmysl/ než je gsy swuog
 cýl k žiwosti nazbyt přewayššl / gebo
 to skonání gij přišlo. Tebe bezpečnstw
 tohoto běhu nerzrahge se toliko na te-
 be samého/nebo welicý a malý/ chudý
 bohatý/ mladý y starý/páni y služební-
 cy/ženy y Panny/y roššycni lidé tento lid-
 kup pýti/a Smrti poddání býti musyšs.

Tento dluh dáwno gsy powiněn bý-
 platiti/a musyšs gey podstaupiti a zapla-
 titi/bud na dlauze neb na krátce. Wšak
 čím dřívwe/ tím lépe. Kdyby s giny-
 mi Seo osobami stiat anebo zabít býti
 musel/coby toho měl napřed/ aneb yakž

šfortel

šfortel / buďto žeby byl prwním w tom
 bogi neb posledním. Ale wšak komu se
 neyprávě/spomáhá / ten trápení brzy
 odbeywá. W pravdě gsy na Bohu do-
 bre toho zaslaužil/aby zla a náhlu sme-
 rtí byl vmřel / Ale gisté mu mášs z čeho
 podekowati / že se o tebe tak milostiwě
 vgýmá.

Žiwot tento gest křácký/ dětin-
 stwíj pomýgij yakó Woda. Mladost a
 zmužilost gšau plné hříchu a práce:
 Starost gest plná nemocy / ačkoli toho
 mezý tisícý ledwa gedem docházy.

Žiwot tento nic giného není/nežli wě-
 zení/obtěžení/býda/práce/služebnost/
 wstání/nebezpečnstwíj/pokussení/nez-
 moc / hřích / mrzkost / a pauhy Krížy
 trápení. Tomu wšsemu Smrti swatwe-
 čer činí/ a pripravuge. Ktle: 7. Den
 Smrti lepššíj gě nežli den narození swé-
 ho byl gsy w zymě/w hořku/ w hladu/w
 žijni/w obtěžení w hříchu/ a w nauzy
 postawen. We dni pak smrti budešs o-
 dewššech tělesných zlych wěcý wštro-
 bozen. Protož Job a Geremiášs zlořečí

L

netoliko

neroliko dny narození / ale také tomu / kdo
gest Otce to poselství přinesl / že se gest
dítě na Svět narodilo. Job s. Geremi.
20. Horkost Smrti / kteráž tobě dána
bude / přewyssuge wsselikau bůdu / kteráž
gsy kdy za života svého okusyl / ale netro-
wát dlouho / neb se to wselmi rychle wy-
konáwa. S Boží milostí a pomocý / bu-
desz mocy lechce Smrt podstaupiti / a ge-
přestociti / a tento Kalich píti. Těkda
gsy právě Páně. Krystoweho vmučení
w swém životě nekusyl / ale nyní w sm-
ti své dobrowolně okusyl máš. Kdyby
se Satanás s swau mocý chtěl naposle-
dy o tebe pokausseti / wězyž / žet ge bezmo-
cný nepřítel / a od Pána Krysta přemo-
žený / a nemůžet při tobě nic wíce působi-
ti / nežli to / gestli že se předním strach
gest / a o Pánu Krystu pochybuges.
Přicházegliť tobě před oči strassliwa po-
kussení / děkug pánu Bohu swému / kte-
rýž se o tebe tak milostiwě vgmá / gestto
by těžšího trestání hoden byl. Dly
duch kterýž gest Pána Krysta pokaussel /
nenecháť ani tebe bez pokusseni / ale ne-

můžet

můžet nic wíce wykonati / Těb nemá nic
na Krystu / ani na tobě / Mat. 4. Jan 14.
Onoha Pokussení na tebe přichá-
zeti budau / kteráž hled trpě-
livě snášeti / nybrž y na to pomysliť / že
by na tě Pán Bůh mnohým těžší poku-
ssení / kussně poslati mohl / čehož z milo-
sti neráčij činiti. Když twé swědomij /
tobě twé rozličné hříchy předkládá / a k
paměti přiwozuge / a tobě na dobré skut-
ky wkazuge / pomysliž / že gest Krystus
pán na kříži za twé hříchy dosti učinil.
Teday se daremným myšlením starati /
aniž se takowým přemyslením zane-
práždňug / tak žeby pokudžby Pán Bůh
twému životu protah učinil / domníwal
se něyat zpuosobněgij nebo spravedliwě
gij umříti. Nebo by ty Sto Leth žiw
byl (yatož nemožné gest) nemůžes swau
sprawedliwostij a zásluhami / nic v pá-
na Boha zaslaužiti.

Wznáwášli To žeby tobě wsserčo-
stworení na odpor
bylo / a žeby sám Bůh swuog přehli-
wý hněw a přístný Saud tobě před-

čij kládal /

kládal/a tak se vřazoval/yakoby twým nepřitelem byl/ a nesparringess okolo sebe nic giného/nežli částku dablwo: Ne mēg na to pozoru coby cýtiti měl/zarwiti oči a mysl swau / a nic giného nerozgūmay/nežli toliko vřwzūg se wērau a Slo wem Božijm. Nebo žádný dābel není tak mocný/ačby to zrušyti a zkazyti měl. Nēg nadēgi w Pāna Boha/a nebog se wzlož pěči swau na něho / a on tebe opatří. Dialm 54.

Byl gšy až posawād jako mrtwým y budiž giž žiwým. Nebo Smrt/gsauf dvěte žiwota/počátek z mrtwých wstānij/a wyswobozenij od hřijchu/a trāpenij. Day odpusscēnij Swētū/a přigmi Smrt/ktaráž gē tobē z Božské milosti narūženā/a to s weseļim/nebē gest twā/a tobē k neylepšijmu dobrému prospěšná bude. 1. Koryn: 3. Ržijm. 8.

Bolest a toto trāpenij gest tobē od Pāna Boha narūžené: A netřesceť tebe proto/aby tě w nenāwisti mijiť měl: ale aby tě yakozto Syna ochránil/a přigal. Procož neodstupug kdýž odepāna bý-

wās trestán. Přijšlo: 3. Řidūm 12. Wšeliké trestānij a trāpenij kdýž gē přitomné/nezdá se býti za porēšēnij/ ale za smutnau wěc / wšak potom dārcān býwā pokogný wžitek sprawedliwosti tēm/ktarūž štrze ně zkusseni býwagj. Ržijm: 8. Trāpenij tohoto času není hodné k budaucy slāwē / ktaráž se má zgewiti přinās. Dāmurek/wzkost/protiwēstwij/nahota / hlad / nebezpečēstwij / meč / smrt / žiwot / Anděle / knijzeřtwij / mocnosti / přitomné y budaucy wěcy/syła/hlubokost/wysokost/ ani žádné stwoření nebude nás mocy odlaučiti od lásky Božij. Ržijm: 8.

Kdyby sobē toto newěrné/šfalesně/ a Božské potupy plně/obcowānij a žiwot tohoto neshlechēného swēta / přitom y tauhānij Božij trest se w Swētē provozuge/prāwē wřazowal/ nemělby žádné chuti dēlegij na Swētē žiwu býti. Tisycē tēl (být možné bylo) mělby radēgi stratiti / toliko proto / že gšy milostné Ewangelium a Slo wo Božij slyšel/y okusyl. Tolikēž je wyswobozenij a swým hřijchūm od-

pustěný stráž krev Krystovu / a ne pro
trou službu dogyti můžes. Efezským 1.

Es Mathaus 6. Na každý den gsy se
modliwal/aby tě Pán Bůh z tohoto pla-
čtivého audelij/do svého Království
přigal/ a vůle geho/ aby se stala. A
poněwadž tě nyní k své milosti do své-
ho Království vvesti a přigyti chce
má s mu jako dítě geho poslussen býti/
a seďečně se radovati/že se z Království
šablowa z tohoto zlého Swěta/a bůdne
ho života k swému milému Otcy / y ke
wšsem wywoleným do wěčného Káge
bérés. Pohané kteříž gsau byli bez na-
děge/ sami gsau se pro lástku budaucýho
žiwota hubili. A ty gsauc Křestianem
(kterémuž tak mnohá porěssenj / naděge
a konečně wěčný žiwot zaslíben gē) měl
by sobě při Smrti zauffati/a o swém spa-
seni pochybowati/a ne žádati raděgi wo-
sele vmřiti/ a w Pánu odpocinauti. Ši-
dē vmřizagų s radostij/ gessio gsau Krystu
sta wřizowali/a na wěky gsau ztraceni.
A křev to gsa Křestianem w smrti ne-
má s wesel býti: poněwadž takowá ra-

dost za

dost zaslíbená /kterej žádné oko newída
lo/ani ucho neslechalo: ba ani na srd-
ce kterého člověka wstau pilo. A chce
by zlořecným / nespasředlným poha-
nuom y židuom lidstau Smrtij wstawi-
ti. 1. Koryntuom 2. - Math: 10. Ne-
nijš Služebnij nad Pána/ani Vědlnj
nad Mistra. Pán Krystus twůg Mistr
a Pán/ tepěl/a pro tebe gest umřel/ y ty
také musyš tepěti a vmřiti. Křijm: 6.
Wšyckni kteříž gsau koli pokřeni k smr-
ti gsau pokřeni / y ty gsy pokřen/ pro-
tož gsy také y w smrti pokřen. Křijm: 8.
Zialm 42. Š wuole Božij budeš wsmr-
cen a zabít / počten gsy jakožto Owece
zabitij. A čemu gest Owece bez zabitij:
k čemu gest Křestian bez pokřenij/ trá-
penij/a vmřwenij. Nebý way měkčým
w tomto zarmutku (o němž wědomost
má s) že mu poddán gsy. 1. Tesalo. 3.
Nynij chce Pán Krystus twůg Spasy-
tel a Wykupitel na tě wzejiti a poparti-
ti/budešli při něm stály/a budešli Smr-
ti pro něho Křijšty ocekawari/ a ge-
ho trápenij připodobněn chęti býti.

Lij protež

Protož trp jako věčný Křtíže Křtíže
 a nemysliž na to / aby měl prvé fortuna-
 wán býti leč budeš předkem Křtížešty
 bogowati / Nebo vměšli s ním / spolu y
 s ním žito budeš / trpíšli / budeš y s
 ním krałowati. Bez wíry gest ten cko-
 wět před světem gmín a držán / který by
 swého hněwu w slawné wěcy zanechal.
 Cožby ty pak nebyl bezecti / Kdyby w po-
 třebě Smrti od Křtíže swého Spasitele
 měl odstaupiti. Marth: 16. Wezmiz křtí-
 swog / y Smrt na sebe / a nasledug ho.
 Dálž newíš: s jakým weselím a po-
 těšením wšlyctni Aposstolé a služebn-
 cy Křtíže / swau krew pro Křtíže gšy
 wylili / a Smrti w cestu wcházeli. Pro
 pána Křtíže gesté gšy nic tak zwláštn-
 ho nerpěl. Protož wyday se wesele na
 smrt / jakožto owčička pro Křtíže. Dialm
 54. Wzložiz péči swú na pána / a oně tebe
 obmysli. Dialm 90. a 108. Pán Bůh gě to
 bě přijtomen w w té aužkosti / chtěje tebe
 wyswoboditi a k sláwě přiwesti. A gestit
 o tebau po prawicy / atby tobě spomohl.
 Dialm 27. A daušfeyž w Boha / a budeš

tobě

tobě spomoženo. Budiž potěšen a dobrý
 vmysl mэг / a za nic sobě porawuog ten
 sbnilý smrdutý pytel těla swého / pro swé
 ho Spasitele a Wytupitele. Gejšse Kry-
 sta / a geho samého se coliko přidiz / a při
 geho Swatém Slowě peroně swog / genž
 gest moc Božij / kteráž muoze k Spasen-
 jí přiwesti každého wěřícího / Křtíže: 1.
 Dialm. 26. Očekáwey pána / a zmuzile so-
 bě počínay. Dialm 36. Poručiz pánu Bo-
 hu swau při / a daušfayž w něho / oně tobě
 dobře učinij. 1. Petr. 5. Mэг na to zře-
 ný a bedliwost / nebo protivně twúg dá-
 bel / okolo tebe se zasadij / jako Lew rwan-
 cý / hledage kcerakby tě pozřel / gemuzto
 odpjray statečně a peroně w wíře. Ne-
 bogugeš s tělem a krew / ale s Křtíže /
 mocnostmi / a Regenty temnostij / s Du-
 chy zlými w powětrij. Tybrž s Křtí-
 chem / Smrtij / Pečlem / y Diablen.
 Protož mэг na to pozor / jako Křtíže-
 stý Křtíže / a oděg se w oděnj Božij / a-
 by mohl odolati / a wewšech wěcch
 zmuzilým býti. A swogž tehdy opášan
 gšauc prawdau / přiodijn gšau pancýrem

L v spra

